

ИЗМЕНЕНИЯ В НОРМАТИВНОЙ БАЗЕ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА

М.Голдин

В ноябре были уточнены полномочия федеральных органов исполнительной власти в сфере образования. В декабре КоАП РФ был пополнен несколькими составами административных правонарушений, устанавливающих ответственность за нарушение законодательства о государственном оборонном заказе.

В ноябре Постановлением Правительства РФ от 02.11.2013 г. № 988 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части полномочий федеральных органов исполнительной власти в сфере образования» уточнены полномочия федеральных органов исполнительной власти в сфере образования.

Поправками устанавливается ответственность широкого спектра федеральных органов исполнительной власти за организацию дополнительного профессионального образования своих работников.

В декабре был принят Федеральный закон от 02.12.2013 г. № 326-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым Кодекс был дополнен несколькими составами административных правонарушений, устанавливающих ответственность за нарушение законодательства о государственном оборонном заказе. Принятие Федерального закона вызвано необходимостью усилить ответственность государственных заказчиков, головных исполнителей (исполнителей) государственного оборонного заказа, а также их должностных лиц.

Поправками предусматривается ответственность за:

- несоблюдение требований законодательства об обязательном согласовании решения о проведении закрытых торгов с Федеральным антимонопольной службой (ФАС), либо принятие решения о размещении заказа путем проведения закрытых торгов на условиях, отличных от условий, согласованных с ФАС;
- нарушение порядка определения начальной (максимальной) цены государственного контракта по государственному оборонному заказу или цены государственного контракта при размещении государственного оборонного заказа;
- отказ единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) от заключения государ-

ственного контракта по государственному оборонному заказу;

- несвоевременное размещение заданий государственного оборонного заказа;
- нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) для государственных нужд по государственному оборонному заказу;
- нарушение условий государственного контракта по государственному оборонному заказу;
- грубое нарушение правил ведения раздельного учета результатов финансово-хозяйственной деятельности.

В большинстве случаев нарушение указанных выше требований законодательства влечет наложение на должностных лиц административного штрафа в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей. Однако в случае невыполнения должностным лицом в установленный срок законного предписания или требования ФАС, либо его территориального органа юридическое лицо привлекается к ответственности в виде штрафа в размере от 300 тыс. до 500 тыс. рублей. Такому же наказанию подвергаются юридические лица в случае отказа единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) от заключения государственного контракта по государственному оборонному заказу.

Привлечение к административной ответственности за нарушение законодательства в сфере государственного оборонного заказа администрируется ФАС. ●